



Ministry of European Integration
REPUBLIC OF SERBIA

#EY
ЗА ТЕБЕ



EU
PRO+

KVARTALNI
IZVEŠTAJ
avgust -
septembar
2021

(DRAFT)



UNOPS

Implementing partner
in 99 cities and municipalities in Serbia



Opšti cilj:	Doprineti društveno-ekonomskom razvoju, prosperitetu i socijalnoj koheziji društva u Srbiji
Svrha:	Smanjiti društveno-ekonomske razlike u dva regiona u Srbiji
Budžet:	30 miliona evra
Donator:	Evropska unija
Datum početka:	1. januar 2021.
Datum završetka:	31. decembar 2023.
Područje Programa:	Region Šumadije i Zapadne Srbije i region Južne i Istočne Srbije
Implementacioni partner:	Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS)
Datum izveštaja:	12. novembar 2021.
Period obuhvaćen izveštajem:	1. avgust – 30. septembar 2021.
Izveštaj pripremio:	UNOPS

Akronimi

APRR	Akcioni plan za rodnu ravnopravnost
CLLD (eng.)	Lokalni razvoj koji vodi zajednica
DEU	Delegacija Evropske unije
EK	Evropska komisija
EU	Evropska unija
GIS	Geografski informacioni sistemi
ITI	Integralne teritorijalne investicije
IOTR	Integralni održivi teritorijalni razvoj
IOUS	Integralne održive urbane strategije
LAG	Lokalna akciona grupa
LER	Lokalni ekonomski razvoj
LSU	Lokalna samouprava
MDULS	Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave
MEI	Ministarstvo za evropske integracije
MSP	Mala i srednja preduzeća
NVO	Nevladina organizacija
OA	Opis akcije
OCD	Organizacija civilnog društva
OPP	Organizacija za podršku poslovanju
OPZ	Opis poslova i zadataka
OUR	Održivi urbani razvoj
PDP	Poziv za dostavljanje predloga projekata
RRA	Regionalna razvojna agencija
SOURRSS	Strategija održivog urbanog razvoja Republike Srbije do 2030. godine
UOP	Upravni odbor Programa
ZDP	Zahtev za dostavljanje ponuda



SADRŽAJ

Akronimi	2
1. REZIME	4
2. KVARTALNI IZVEŠTAJ	6
2.1 Pregled napretka i rezultata	6
2.1.1 Politički i programski kontekst	6
2.1.2 Napredak u ostvarivanju ciljeva	7
2.1.3 Rezultati i aktivnosti	7
2.2 Upravljanje	10
2.2.1 Rukovođenje	10
2.2.2 Koordinacija	11
2.2.3 Ljudski resursi	12
2.2.4 Nabavke i bespovratna pomoć	12
2.2.5. Finansije	12
3. RIZICI I PROBLEMI	12
4. KVALITET	13
5. ODRŽIVOST	13
6. MEĐUSEKTORSKE TEME	14
7. KOMUNIKACIJA I VIDLJIVOST	14
8. POUKE	15
9. NAREDNI IZVEŠTAJNI PERIOD	15
LFM – Napredak u odnosu na pokazatelje	16
ANEKSI	19

1. REZIME

Pružajući podršku Vladi Republike Srbije u vanrednim okolnostima prouzrokovanim pandemijom kovida 19, Program Evropske unije za lokalni razvoj – EU PRO Plus je privedo kraju razvijanje nekoliko aktivnosti kojima će podržati održivi razvoj lokalnih samouprava (LSU) i povećati konkurentnost malih i srednjih preduzeća (MSP).

Odobreno je objavljivanje prvog Javnog poziva Programa usmerenog na razvoj teritorijalnih strategija a još tri poziva su pripremljena i podneta na odobrenje Upravnom odboru Programa (UOP). Dodatno, Program je potvrdio pristup u vezi sa preostalim aktivnostima koje je potrebno okončati u narednom kvartalu. Nastavkom detaljnih konsultacija obezbeđene su povratne informacije o planiranom pristupu što je omogućilo definisanje intervencija planiranih da počnu tokom prve godine sprovođenja Programa.

Program će u cilju uvođenja integralnog održivog pristupa planiranju razvoja i jačanja kapaciteta za sprovođenje teritorijalnih inicijativa putem razvoja teritorijalnih strategija odabrati teritorije kojima će biti pružena podrška u razvoju dva ključna teritorijalna mehanizma Evropske unije (EU) – strategija održivog urbanog razvoja (OUR) i integralnih teritorijalnih investicija (ITI). Sredstvima odobrenim u okviru Poziva će se podržati razvoj najmanje 15 strategija koje bi, prema očekivanjima, trebalo da obuhvate najmanje 35 LSU.

U okviru napora usmerenih na jačanje konkurentnosti i otpornosti MSP i njihove sposobnosti da se oporave od krize izazvane pandemijom kovida 19, Program je pripremio Javni poziv za predloge projekata za organizacije za podršku poslovanju. Organizacije za podršku poslovanju (OPP) kojima će biti pružena podrška u okviru ovog Poziva bi trebalo da pruže pomoć najmanje 300 MSP na području obuhvaćenom Programom u digitalizaciji, ozelenjavanju poslovanja i uvođenju cirkularne ekonomije, jačanju otpornosti, marketingu i internacionalizaciji, standardizaciji i lakšem pristupu finansiranju. Neposredna pomoć povećanju konkurentnosti MSP biće pružena posredstvom Poziva za nabavku opreme i uvođenjem usluga vezanih za poslovanje, koji će biti sačinjen tokom narednog kvartala.

Pored toga, Program je potvrdio pristup podršci razvoju poslovne infrastrukture i unapređenju usluga vezanih za poslovanje, uz veću podršku razvoju tehničke dokumentacije za projekte poslovne infrastrukture i digitalizaciji i raspoloživosti podataka koji doprinose unapređenju usluga koje LSU pružaju preduzećima.

Program je ostvario napredak u osmišljavanju aktivnosti koje će doprineti unapređenju kvaliteta života i pripremio je dva javna poziva tokom izveštajnog perioda. U Javnom pozivu za projekte lokalne infrastrukture je predviđena podrška poboljšanju javnih usluga i jačanju kapaciteta LSU da upravljaju infrastrukturnim projektima putem unapređenja kvaliteta javne infrastrukture u zdravstvu, obrazovanju, socijalnoj zaštiti, sportu, komunalnim uslugama, kulturi i državnoj upravi.

Pored toga, Javni poziv za unapređenje socijalnih usluga za cilj ima da doprinese unapređenju kvaliteta i održivosti socijalnih usluga u periodima intenzivnije potrebe za njima. Program će posredstvom ove aktivnosti podržati organizacije civilnog društva da samostalno ili u partnerstvu sa LSU održe i unaprede postojeće i uvedu nove inovativne i integralne socijalne usluge u cilju: otklanjanja ili sprečavanja negativnih efekata kovida 19, naročito na socijalno isključene grupe; smanjenja jaza u pružanju usluga socijalne zaštite koji je utvrđen tokom krize izazvane kovidom 19 i širenja obuhvata postojećih usluga socijalne zaštite koje će na kvalitetan način odgovoriti na povećane zahteve za pružanjem usluga; kao i povećanja pripremljenosti i otpornosti pružalaca socijalnih usluga, prvenstveno javnih institucija, na moguće vanredne situacije i velike poremećaje u www.euproplus.org.rs

budućnosti.

Program je nastavio da podržava sprovođenje prioriternih mera za sprečavanje i ublažavanje zdravstvene krize izazvane kovidom. U skladu sa utvrđenim prioriternim potrebama, Program je omogućio podršku angažovanju 194 medicinskih i nemedicinskih radnika u 23 instituta i zavoda za javno zdravlje tokom tromesečnog perioda. Pored toga, 26 specijalizovanih vozila za prevoz vakcina i medicinskih timova koji vrše vakcinaciju je u septembru isporučeno 24 zavoda za javno zdravlje širom Srbije, čime je omogućen prevoz vakcina do udaljenih zdravstvenih stanica i povećanje obuhvata vakcinacijom. Uz to, na početku školske godine preostali uređaji i tečnost za dezinfekciju isporučeni su u 330 škola.

Program je takođe nastavio da identifikuje, evidentira i rešava povezane rizike, pri čemu se ključni rizik odnosi na ugrožen vremenski raspored implementacije. Naime, Program je ostvario znatan napredak u osmišljavanju i finalizaciji aktivnosti koje treba da razmotre i odobre institucije koje imaju predstavnike u UOP. Prvi sastanak UOP na kojem će ove aktivnosti biti predstavljene i dalje predstavlja ključni korak za obezbeđivanje delotvornog i blagovremenog sprovođenja intervencija Programa.

Pored toga, produženo trajanje pandemije kovida 19 utiče na modalitet implementacije i može dovesti do kašnjenja u ostvarenju rezultata Programa. Program stoga planira da primenjuje hibridni pristup aktivnostima na terenu, koje će obuhvatati kako „uživo“ tako i virtuelne obuke i info-sesije, a na svojoj internet stranici je uspostavio i dodatne funkcionalnosti za komunikaciju sa ciljnim korisnicima.

Komunikacione i aktivnosti za povećanje vidljivosti Programa su već naišle na odjek. Događaj kojim je obeležena podrška naporima za oporavak od kovida 19 je bio isprečen u 100 medijskih priloga, a znatan deo njih u medijima sa nacionalnom pokrivenošću. Pored toga, aktivnosti osmišljene tokom izveštajnog perioda su praćene razvijenim aktivnostima rada na terenu i promotivnim materijalima koji bi trebalo da obezbede vidljivost Programa u narednom periodu.

U ovom Izveštaju je dat pregled napretka i učinka, najnovijih događaja u vezi sa upravljanjem i koordinacijom, pretpostavki i rizika, pitanja vezanih za kvalitet i održivost, ključnih rezultata koje treba ostvariti u narednom izveštajnom periodu, kao i pouka. Brojni prilozi čitaocima pružaju priliku da se detaljnije upoznaju sa nekim konkretnim aktivnostima koje je Program preduzeo.

2. KVARTALNI IZVEŠTAJ

2.1 Pregled napretka i rezultata

2.1.1 Politički i programski kontekst

Svetska banka je 16. septembra 2021. obustavila objavljivanje svog [Izveštaja o uslovima poslovanja](#) (eng. Doing Business report) nakon devetomesečne spoljne istrage nepravilnosti u izveštajima za 2018. i 2020. godinu u vezi sa rangiranjem Kine (2018), Saudijske Arabije (2020), Ujedinjenih Arapskih Emirata (2020) i Azerbejdžana (2020) koju je sama banka naručila. Utvrđeno je da su nepravilnosti za posledicu imale bolje rangiranje Kine i Saudijske Arabije, da nisu uticale na rangiranje UAE a da su dovele do nižeg rangiranja Azerbejdžana. Podaci o drugim zemljama, uključujući Srbiju, nisu bili predmet istrage. Budući da je plan bio da se ostvarenje Opšteg cilja Programa verifikuje položajem Srbije na rang listi u Izveštaju o uslovima poslovanja, izvor verifikacije će morati da se promeni ili ograniči na njen položaj na Indeksu globalne konkurentnosti.

Ministarstvo za evropske integracije (MEI) je u avgustu 2021. objavilo rezultate [istraživanja javnog mnjenja o evropskoj orijentaciji građana Srbije](#), prema kojima članstvo u EU podržava 57% stanovništva, što predstavlja povećanje za tri odsto u poređenju sa prethodnim istraživanjem sprovedenim u decembru 2019. godine. Trideset odsto ispitanika se protivi članstvu Srbije u EU. Čak 50% ispitanika je čulo za neke projekte koje finansira EU, većinom one koji se odnose na očuvanje životne sredine (21%), poljoprivredu i zdravstvo (11%), itd. Kada je reč o najvećim donatorima od 2000, 41% ispitanika smatra da je to EU, 34% smatra da je to Kina, dok 11% smatra da najviše pomoći dolazi iz Rusije, itd. Skoro polovina ispitanika (njih 48%) smatra da će članstvo u EU imati pozitivnih efekata i povezuju EU sa prilikama za zapošljavanje (20%), putovanjem bez viza (16%) i boljom budućnošću za mlade (14%). Međutim, u odgovoru na pitanje o budućnosti EU, 41% ispitanika tvrdi da će se EU suočiti sa brojnim problemima u budućnosti i da je verovatnije da će se zatvoriti ili raspasti nego da će se dalje širiti i jačati, dok njih 28% smatra da će EU verovatno prevazići postojeće probleme ali da će se sve više zatvarati i sve teže primati nove članice.

Centar za evropske politike je sproveo istraživanje u okviru inicijative [“Pratim JA”](#) tokom kojeg je više od 1.200 građana odgovorilo na pitanja o svom iskustvu sa lokalnom upravom i davalo svoje mišljenje o njoj. Istraživanje je sprovedeno na ulicama 17 lokalnih samouprava tokom juna i jula 2021. godine (13 LSU u PO Programa). Prvi ciklus analize pokazuje da 55% građana RS ima negativna iskustva sa lokalnom upravom dok su iskustva njih 45% pretežno pozitivna. Svaki drugi građanin je zadovoljan pružanjem lokalnih usluga ali samo petina smatra da je lokalna uprava otvorena i pristupačna građanima.

[Forum socijalnih inovacija održan septembra 2021.](#) predstavlja godišnju konferenciju posvećenu predstavljanju inovativnih rešenja za društvene izazove, usredsređenu na teme poput razvoja socijalnih preduzeća i održivosti civilnog društva. Ovaj skup su organizovali Smart Kolektiv i Pulse (SOS Group) u okviru Projekta za unapređenje okvira za davanje, koji finansira USAID a sprovodi Koalicija za dobročinstvo u saradnji sa RISE-Regionalnim inkubatorom za socijalno preduzetništvo. Ključne poruke učesnika Foruma obuhvataju:

- Razvoj socijalne ekonomije i socijalnih preduzeća jedan je od najvažnijih koraka ka izgradnji otpornijeg, održivijeg i inkluzivnijeg ekonomskog modela i društva u regionu Zapadnog Balkana.
- Socijalna preduzeća već duže vreme, a posebno tokom kriza kao što je pandemija, pokazuju značaj koji imaju za evropsku ekonomiju i društvo. U EU posluje preko 2,8 miliona socijalnih preduzeća, u kojima radi oko 6,3% svih zaposlenih u EU, ali uticaj socijalnih preduzeća daleko prevazilazi te brojke.

- Iako socijalna preduzeća imaju značajan pozitivan uticaj na razvoj društva i pružaju inovativna i održiva rešenja za brojne društvene izazove, ona se i dalje suočavaju sa nedostatkom podsticajnog okruženja koje omogućava njihov razvoj. Zato je važno da svi sektori rade zajedno na razvoju mehanizama podrške i inovativnih finansijskih instrumenata.

Izmene i dopune Zakona o zaštiti prirode i Zakona o vodama koje su predložene u julu su povučene u avgustu 2021.

2.1.2 Napredak u ostvarivanju ciljeva

Javnim pozivima koji su sačinjeni tokom izveštajnog perioda pripremljen je teren za obezbeđivanje doprinosa ostvarenju konkretnog cilja Programa – smanjenja društveno-ekonomskih razlika između dva regiona.

2.1.3 Rezultati i aktivnosti

Rezultat 1: Poboľjšano planiranje razvoja u ciljnim opštinama i uvođenje koncepta ITI

Program je nastavio sa radom na pokretanju aktivnosti kojima će se obezbediti ostvarenje planiranih rezultata vezanih za uvođenje koncepta teritorijalnog razvoja. [Javni poziv za podnošenje prijava za izradu teritorijalnih strategija](#) doprineće uvođenju instrumenata teritorijalnog razvoja EU i razvoju kapaciteta za upravljanje teritorijalnim inicijativama na lokalnom i regionalnom nivou. Pored toga, aktivnosti obuke razvijene za MEI doprineće većem poznavanju teritorijalnih instrumenata EU neophodno za izgradnju nacionalnog sistema.

Aktivnost 1.1 Jačanje nacionalnih kapaciteta za uvođenje integralnog teritorijalnog razvoja

Prvi modul obuke za MEI je pripremljen. Program petodnevne obuke, podeljene na dva dela, treba da bude održan tokom poslednjeg kvartala 2021. godine. Programom obuke su obuhvaćeni uvod u politiku teritorijalnog razvoja EU, ključne odlike i vrste teritorijalnih instrumenata i njihove osnovne karakteristike i praktični primeri, aspekti upravljanja teritorijalnim razvojem i praktična iskustva u toj oblasti, odabir teritorija, alatke za osnaživanje lokalnih vlasti, proces izrade strategije, kao i praćenje i ocena strategija teritorijalnog razvoja.

Kao što je i planirano, Program će angažovati međunarodne stručnjake sa konkretnom tehničkom ekspertizom kako bi obezbedio visokokvalitetnu obuku a u cilju podrške aktivnostima jačanja kapaciteta, naročito na nacionalnom nivou.

Aktivnost 1.2 Unapređenje kapaciteta opština i regionalnih razvojnih agencija za uvođenje koncepta integralnog teritorijalnog planiranja

[Javni poziv za podnošenje prijava za izradu teritorijalnih strategija](#) je pripremljen i podnet na razmatranje MEI i donatoru, Delegaciji EU u Srbiji. Pošto ga odobre, Javni poziv će biti objavljen početkom oktobra u cilju povećanja sposobnosti LSU da uvedu i primenjuju pristup integralnog teritorijalnog razvoja u skladu sa politikama teritorijalnog razvoja EU.

U skladu sa planom rada na terenu, nakon objavljivanja Javnog poziva će biti organizovane info sesije, koje će obuhvatati dva modula obuke o integralnom održivom teritorijalnom razvoju (IOTR), koja će biti sprovedena krajem oktobra i u novembru. Tokom izveštajnog perioda su pripremljeni materijali za obuku, koji obuhvataju i priručnik¹ sa relevantnim informacijama o politikama teritorijalnog razvoja EU, primere dobre prakse integralnih projekata i korisne linkove.

Program je pored toga sačinio Opis poslova i zadataka za tehničku pomoć u izradi strategija integralnog teritorijalnog razvoja.

¹ Priručnik o IOTR je dostupan u Aneksu I, Prilog 1.
www.euproplus.org.rs

Aktivnost 1.3 Sprovođenje aktivnosti koje doprinose društveno-ekonomskom rastu, predviđenih strategijama integralnog teritorijalnog planiranja

Ova aktivnost je planirana za kraj 2022. godine.

Rezultat 2: Unapređeni ekonomski rast u ciljnim opštinama

Javni poziv za predloge projekata za organizacije za podršku poslovanju će omogućiti pružanje pomoći najmanje 300 MSP. Osmišljen je kako bi doprineo unapređenju konkurentnosti i otpornosti MSP i njihovoj sposobnosti da se oporave od izazova prouzrokovanih pandemijom kovida 19. Očekuje se da će intervencije dovesti do veće primene digitalnih alatki, smanjenja efekata na životnu sredinu i većeg pristupa tržištima. Pored toga, OPP će preko ovog Javnog poziva podržati jačanje kapaciteta MSP da koriste rešenja za upravljanje vanrednim situacijama i upravljanje kontinuitetom poslovanja, kao i njihovo poznavanje finansijskih instrumenata, što će pak olakšati njihovo prijavljivanje za kredite i zajmove.

Poziv za nabavku opreme i uvođenje usluga za mikro i mala preduzeća (MMP) je pripremljen na osnovu utvrđenih potreba i usredsređuje se na povećanje tržišnih potencijala, doprinos lancu vrednosti, tehnološku, zelenu i digitalnu transformaciju, otvaranje novih radnih mesta i ekonomski oporavak od negativnih efekata kovida 19 na MSP u drugom investicionom ciklusu.

Poziv za unapređenje usluga vezanih za poslovanje, uključujući uvođenje geografskih informacionih sistema (GIS), osmišljen je kako bi podržao LSU i njihova komunalna preduzeća u povećanju efikasnosti i delotvornosti usluga koje utiču na preduzeća, što bi trebalo da dovede i do povećanja konkurentnosti lokalne privrede.

Program je u cilju doprinosa ekonomskom rastu osmislio i koncept za pomoć razvoju poslovne infrastrukture i unapređenju usluga vezanih za poslovanje koje će omogućiti investicije.

Aktivnost 2.1 Razvoj poslovne infrastrukture i usluga vezanih za poslovanje na lokalnom nivou

Tokom nastavka konsultacija sa Ministarstvom privrede potvrđeni su zaključci Istraživanja LSU² koje je sprovedeno tokom uvodnog perioda. Ministarstvo je potvrdilo da postoji velika potreba za ulaganjima u razvoj poslovne infrastrukture, ali je istaklo upitni kvalitet raspoložive tehničke dokumentacije kao i opšti nedostatak tehničke dokumentacije za projekte poslovne infrastrukture.

Program će stoga razmotriti uspostavljanje posebnog programa bespovratne pomoći za razvoj projekata poslovne infrastrukture koji bi trebalo što pre pokrenuti kako bi se povećao nivo pripremljenosti LSU za učešće u razvoju poslovne infrastrukture. Koncept pružanja pomoći se razvija uporedo sa Javnim pozivom za projekte poslovne infrastrukture i biće spreman za podnošenje na razmatranje UOP u poslednjem kvartalu 2021. U okviru planirane pomoći je takođe u obzir uzeta nacionalna [Strategija održivog urbanog razvoja do 2030. godine](#), kojom se predviđa unapređenje poslovnih i inovativnih infrastrukturnih i komercijalnih zona u urbanim područjima.

Program je pored toga razvio koncept Poziva za unapređenje usluga vezanih za poslovanje, uključujući uvođenje GIS. Koncept je usmeren na ključne izazove koji su identifikovani, uključujući prikupljanje, digitalizaciju, analizu i predstavljanje podataka kojima će se unaprediti dostupnost informacija od značaja za preduzeća ili promovisati potencijali teritorija. To bi moglo obuhvatiti unapređenje GIS od značaja za grinfild i braunfild poslovne investicije i turizam, kao i poboljšanje usluga koje pružaju javna komunalna preduzeća.

Aktivnost 2.2 Povećanje konkurentnosti i održivosti preduzeća koje doprinosi ekonomskoj stabilnosti lokalnih zajednica

² Prema istraživanju LSU koje je EU PRO Plus sproveo u januaru 2021, samo jedna trećina LSU je potvrdila da postoje projekti poslovne infrastrukture koji su spremni za sprovođenje (odnosno imaju važeće građevinske dozvole), dok je skoro 40% LSU navelo da imaju potrebu za investicijama u poslovnu infrastrukturu ali da nemaju odgovarajuću tehničku dokumentaciju.
www.euproplus.org.rs

Javni poziv za predloge projekata za OPP je razvijen i spreman za objavljivanje, nakon što ga odobri UOP. Uz to izrađeni su Plan rada na terenu i promotivni materijali. Planirani rad na terenu podrazumeva primenu širokog dijapazona alatki, uključujući neposrednu komunikaciju sa LSU i regionalnim razvojnim agencijama (RRA), OPP evidentiranim u velikoj bazi podataka Programa koje ispunjavaju uslove za učešće, sprovođenje uživo“ i onlajn info sesija, kao i komunikaciju preko internet stranice Programa koja sadrži mogućnost za postavljanje pitanja i odeljak sa odgovorima na najčešće postavljena pitanja. Pored toga, planira se plasiranje informacija preko tradicionalnih medija i društvenih mreža, kao i slanje saopštenja za štampu, organizacija intervjua i fazno promovisanje na društvenim mrežama.

Planirana neposredna pomoć mikro i malim preduzećima (MMP) razvijena je uporedo sa Pozivom za predloge za nabavku opreme i uvođenje usluga izrađenim tokom izveštajnog perioda, koji treba da bude objavljen tokom poslednjeg kvartala godine. Poziv u obzir uzima [Kohezionu politiku EU za period od 2021. do 2027. godine](#), koja ima za cilj da doprinese konkurentnijoj i pametnijoj Evropi podrškom zelene i digitalne tranzicije MSP. Tokom razvoja ovog poziva su uzete u obzir, konkretno, nacionalna [Strategija za podršku MSP, preduzetništva i konkurentnosti u Srbiji](#) i [Strategija industrijske politike](#), a Poziv će doprineti ostvarenju ciljeva ovih strategija budući da će očekivana ulaganja u opremu i usluge dovesti do povećanja ukupnog obima investicija u industriju, kao i do unapređenja kvaliteta investicija i poboljšanja tehnološke strukture izvoza. Pored toga, u nacrtu Poziva je takođe u obzir uzeta [Procena socio-ekonomskog efekta kovida 19](#) od značaja za potrebe MSP u Srbiji kako bi bila obuhvaćena preduzeća koja 2020. nisu ostvarila dobit, budući da je 75% MSP prijavilo da je ostvarilo niže prihode od očekivanih. Pozivom su takođe obuhvaćeni neki pogodniji sektori usluga a za koje je program relevantan, pored podrške preduzećima koja se bave proizvodnim delatnostima. Procena je takođe potvrdila da su manja preduzeća bila najpogođenija te se Poziv usredsređuje isključivo na preduzetnike i mikro i mala preduzeća. Poziv bi trebalo da bude objavljen krajem godine, u koordinaciji sa Ministarstvom privrede kako bi se izbeglo preklapanje sa relevantnim aktivnostima tog ministarstva i obezbedila komplementarnost i sinergija aktivnosti.

Pored toga, Program je pokrenuo izradu Poziva za predloge podrške ženama i mladima koji pokreću poslovanje. Relevantne zainteresovane strane će u narednom periodu razmotriti i diskutovati o ovom Pozivu za dostavljanje predloga projekata (PDP).

Rezultat 3: Poboljšana socijalna infrastruktura i socijalna kohezija u ciljnim opštinama

Javni poziv za unapređenje socijalnih usluga će doprineti poboljšanju kvaliteta i održivosti socijalnih usluga koje se na lokalnom nivou pružaju građanima, posebno ugroženim grupama i to u periodima pojačanih potreba kao što su pandemija ili druga vanredna stanja. Pored toga, Javni poziv za projekte lokalne infrastrukture ima za cilj da poboljša javne usluge preko infrastrukturnih projekata, uz jačanje kapaciteta LSU da upravljaju infrastrukturnim projektima bilateralnih donatora. Moći će da se podnose predlozi projekata usmereni na poboljšanje javnih usluga u sektorima zdravstva, socijalne zaštite, obrazovanja, sporta, kulture, državne uprave i komunalnih usluga. U okviru ovog poziva se očekuje dodela bespovratne pomoći za sprovođenje najmanje 20 projekata od kojih će korist imati najmanje 1.000 korisnika.

Program je u okviru šire podrške Evropske unije Vladi RS u borbi protiv pandemije oboljenja kovida-19 obezbedio angažovanje 194 medicinska i nemedicinska radnika u 23 instituta i zavoda za javno zdravlje širom Srbije, čime je pružio neposrednu pomoć zdravstvenom sistemu u borbi protiv ove bolesti. Do kraja septembra je pokrenuto angažovanje osoblja u 13 od 23 zdravstvene institucije, dok se očekuje da će preostale nove radnike angažovati početkom oktobra.

Aktivnost 3.1 Razvoj i unapređenje infrastrukture koja doprinosi poboljšanom kvalitetu života

Iako je u Javnom pozivu za projekte lokalne infrastrukture predviđena podrška sektorima zdravstva, socijalne zaštite, obrazovanja, sporta, komunalnih usluga, kulture i državne uprave, Program je ponovo potvrdio potrebu za podsticanjem LSU da unapređuju javnu infrastrukturu koja se odnosi na zdravstvenu i socijalnu zaštitu. LSU retko daju prioritet ovim sektorima zbog velikih potreba za investicijama u javnu infrastrukturu koja se nalazi isključivo u nadležnosti lokalnih uprava, dok se investicije u zdravstvo i www.euproplus.org.rs

socijalnu zaštitu uglavnom očekuju od republičkog nivoa. Međutim, posledice sadašnje pandemije su dovele do smanjenja kapaciteta na svim nivoima u okviru ova dva sektora. Stoga je Program u dogovoru sa Ministarstvom za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja (MRZBSP) predvideo mogućnost da svaka LSU može da podnese po dve prijave u okviru ovog PDP, ukoliko se jedna od njih odnosi na infrastrukturu u sektoru zdravstva ili socijalne zaštite.

Javni poziv za projekte lokalne infrastrukture treba da razmotri i odobri UOP, koji se nije sastao tokom izveštajnog perioda. Program je takođe pripremio teren za tzv. mekane aktivnosti koje bi trebalo da obezbede održivost projekata lokalne infrastrukture i obuhvataju pokretanje procesa za angažovanje stručnjaka koji će podržavati sprovođenje odabranih projekata.

Aktivnost 3.2 Podrška javnim institucijama, uključujući institucije socijalne zaštite, da unaprede socijalne usluge i pripremljenost za vanredne situacije

Program je nastavio konsultacije sa nacionalnim zainteresovanim stranama i razvio Javni poziv za unapređenje socijalnih usluga. Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva i Centar za socijalnu politiku su dali povratne informacije i preporuku u vezi sa konceptualizacijom aktivnosti, potvrđujući značaj planirane intervencije.

Imajući u vidu prioritete utvrđene na nacionalnom i lokalnom nivou u vezi sa sprečavanjem i oporavkom od krize izazvane pandemijom kovida 19, Program će podržati sprovođenje integralnih i inovativnih inicijativa koje doprinose spremnosti pružalaca socijalnih usluga za krizne periode. Pored toga, biće podržano povećanje kvaliteta i unapređenje održivosti usluga koje se pružaju najugroženijim građanima obezbeđivanjem angažovanja civilnog sektora i jačanjem sposobnosti sistema obrazovanja, zdravstva i/ili socijalne zaštite kako bi nastavili da budu inkluzivni u vanrednim situacijama, poput krize izazvane pandemijom. Ova aktivnost obuhvata dodelu bespovratne pomoći za projekte koje će prvenstveno realizovati organizacije civilnog društva; učešće LSU kao vodećih podnosilaca predloga nije isključeno ali će one biti u obavezi da uspostave partnerstvo sa predstavnikom civilnog sektora u cilju promovisanja međusektorskog pristupa. Poziv će biti podnet Upravnom odboru Programa na razmatranje kako bi bio objavljen tokom poslednjeg kvartala ove godine.

Nakon zahteva Ministarstva zdravlja koji su odobrili Ministarstvo za evropske integracije i Delegacija EU u Srbiji, Program je preusmerio deo sredstava na podršku prioritetnim merama za sprečavanje i ublažavanje zdravstvene krize izazvane kovidom. Program je omogućio podršku u angažovanju medicinskih i nemedicinskih radnika koji će doprineti naporima u sprečavanju i oporavku od kovida u zdravstvenim centrima širom Srbije i u septembru je dodelio bespovratna sredstva za tromesečno angažovanje 194 medicinska i nemedicinska radnika u 23 zdravstvene organizacije.

Program je pored toga nabavio 26 specijalizovanih vozila za prevoz vakcina i medicinskih radnika za vakcinaciju koja su u septembru isporučena u 24 zavoda za javno zdravlje širom Srbije. Vozila su opremljena prenosivim frižiderima i dodatnom opremom koja omogućava distribuciju vakcina uz obezbeđivanje hladnog lanca čime je omogućen prevoz vakcina do udaljenih zdravstvenih stanica i veći obuhvat vakcinacijom. Dvadeset i pet vozila može da preveze po dva medicinska tima dok je jedno vozilo dodatno opremljeno nosilima i može da preveze četiri medicinska tima.

Konačno, EU PRO Plus je na početku školske godine organizovao isporuku i primopredaju preostalih 500 uređaja za dezinfekciju i 60.000 litara tečnosti za dezinfekciju u 330 škola u Srbiji.

2.2 Upravljanje

2.2.1 Rukovođenje

Program se tokom izveštajnog perioda sastao sa imenovanim članovima UOP iz Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave (MDULS) kako bi im predstavio opšte aktivnosti Programa usredsređene na

LSU. Obezbeđena je koordinacija i podrška a MDULS će podržavati Program u razvoju aktivnosti i kontakata sa ciljnim lokalnim upravama. Održan je drugi sastanak sa Ministarstvom za rad, zapošljavanje i boračka i socijalna pitanja (MRZBSP) na kojem se detaljnije razgovaralo o pomoći Programa projektima lokalne infrastrukture i unapređenju socijalnih usluga.

Program je pored toga zajedno sa MEI bio u kontaktu sa Republičkim sekretarijatom za javne politike kako bi obezbedio usaglašenost aktivnosti predviđenih u okviru Rezultata 1 sa javnim politikama.

Održavanje prvog sastanka UOP je odgođeno za naredni kvartal.

Program je inicirao Aneks ugovora u avgustu kako bi se formalizovala podrška naporima koji se ulažu u oporavak od krize izazvane kovidom 19 i usvojile preporuke na osnovu zaključaka tokom uvodnog perioda, uključujući revidiranu Matricu logičkog okvira (LFM, eng. Logical Framework Matrix) kako bi se obezbedilo bolje praćenje i izveštavanje o pokazateljima. U dopuni se predlaže produžetak perioda implementacije za šest meseci.

2.2.2 Koordinacija

Program je održao nekoliko sastanaka sa eksternim i internim zainteresovanim stranama kako bi obezbedio koordinaciju aktivnosti vezanih za unapređenje socijalnih usluga, razmenio iskustva i razmotrio mogućnosti za sinergiju. Konsultativni proces je obuhvatao koordinaciju sa Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Centrom za socijalnu politiku, MRZBSP i Nemačkom organizacijom za međunarodnu saradnju (GIZ). Program je pored toga razmenio naučene lekcije sa drugim projektima lokalnog razvoja koje sprovodi kancelarija UNOPS u Srbiji – sa projektom Swiss PRO i projektom Podrška EU socijalnom stanovanju. Ključne preporuke su uvrštene u Javni poziv za unapređenje socijalnih usluga, uključujući duže trajanje intervencije, nabavku opreme, usredsređenost na integrisanje socijalnih usluga, itd.

Pored toga, Program se tokom izveštajnog perioda konsultovao sa drugim donatorskim inicijativama usmerenim na razvoj sektora MSP, uključujući projekat Srbija inovira koji finansira USAID i Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD). Dogovorena je koordinacija sa projektom USAID Srbija inovira na aktivnostima usmerenim na OPP kako bi se obezbedila sinergija intervencija. Program i EBRD su se dogovorili da se redovno sastaju i razmenjuju informacije u cilju obezbeđivanja sinergije.

Kako bi se obezbedila usaglašenost za Zakonom o planskom sistemu, Program se takođe sastao sa Republičkim sekretarijatom za javne politike, kojem je predstavio pristup podršci razvoju teritorijalnih strategija. Postignut je dogovor o statusu teritorijalnih strategija u okvirima zadatim Zakonom – one će predstavljati dokumente javne politike i to kao subnacionalne strategije. Program će nastaviti da koordinira aktivnosti sa sekretarijatom i redovno će ga obavestavati o događajima i lekcijama naučenim u procesu planiranja i sprovođenja teritorijalnih strategija koje mogu biti razmotrene pri razvoju budućih politika.

Program je prisustvovao na dva relevantna skupa tokom izveštajnog perioda. Na skupu „Investiraj u Istočnu Srbiju“, koji su organizovale Razvojna agencija Srbije (RAS) i Regionalna agencija za razvoj Istočne Srbije (RARIS), su predstavljene prilike za ekonomski razvoj i investicije u ovom regionu. Pored razvojnog potencijala Istočne Srbije, koji bi mogao biti obuhvaćen konkretnim merama teritorijalnih strategija čiju izradu Program podržava, RAS je ukazala na četiri prioritetna sektora u narednom periodu koje bi Program svojim aktivnostima usmerenim na privredni razvoj mogao da podrži. Oni obuhvataju prehrambenu industriju i poljoprivredu, turizam, automobilsku industriju i nekretnine.

Program je pored toga u septembru učestvovao na Forumu socijalnih inovacija posvećenom predstavljanju inovativnih rešenja za društvene izazove, koja se usredsređuju na razvoj socijalnih preduzeća i održivost civilnog društva. Jedinica EU za socijalno i inkluzivno preduzetništvo je najavila da će do kraja 2021. biti usvojen Evropski akcioni plan (EAP) za razvoj socijalne ekonomije u periodu od 2021. do 2026. godine. EAP će predstavljati ključni mehanizam za sistematsko uključivanje socijalne ekonomije u

razne društveno-ekonomske politike EU, kao i u aktivnosti usmerene na ostvarenje ciljeva održivog razvoja. U EAP-u je takođe predviđena neposredna podrška socijalnim preduzetnicima u zemljama kandidatima za članstvo u EU, uključujući podršku lokalnim organizacijama, kao i mrežama i inkubatorima.

2.2.3 Ljudski resursi

Dva novozaposlena tokom prethodnog kvartala su počela sa radom tokom izveštajnog perioda – građevinski inženjer u Vranju i saradnica u sektoru za jačanje kapaciteta u okviru Podrške upravljanju projektima u Nišu.

Program je nastavio da posvećuje kontinuiranu pažnju oceni rada i razgovarao je sa zaposlenima na projektu o ranije utvrđenim ciljevima nakon šest meseci rada. Prikaz diskusija evidentiran je uz pomoć onlajn alatke za ocenu rada.

Zaposleni su pohađali naredne obuke finansirane iz korporativnih sredstava UNOPS:

- Viši saradnik – građevinski inženjer je pohađao dve obuke o upotrebi Google alatki, kao i kurs „Urođnjavanje u infrastrukturi“.
- Viši asistent za sektor za infrastrukturu u okviru Podrške upravljanju projektima je završio kurs Upravljanje rizicima u infrastrukturi
- Na korporativnom nivou je u septembru pokrenuta nova obavezna obuka Etika i standardi ponašanja, koju je pohađalo pet zaposlenih.

2.2.4 Nabavke i bespovratna pomoć

Nastavljajući aktivnosti vezane za krizu izazvanu kovidom 19, EU PRO Plus je u skladu sa planom organizovao isporuku i primopredaju dodatnih 500 uređaja za dezinfekciju (ukupno 1.000 uređaja) 330 škola u Srbiji. Pored toga su u septembru 2021. isporučena specijalizovana vozila za prevoz medicinskih timova za vakcinaciju.

Ranije ugovorena projektna vozila treba da budu isporučena tokom poslednjeg kvartala 2021. Tender za nabavku različite IT i audiovizuelne opreme za lokalne i regionalne medije je uspešno okončan i potpisan je ugovor sa odabranim preduzećima.

Organizovani su postupci nabavke manje vrednosti, uglavnom nabavke u vrednosti do 5.000 USD radi unapređenja uslova rada, povećanja vidljivosti i/ili administrativne i logističke podrške projekta.

2.2.5. Finansije

Ukupno izvršenje Programa EU PRO Plus na dan 30. septembar 2021. godine iznosilo je 2.348.393 evra ili 7,83% budžeta. Predviđeno izvršenje za naredni period izveštavanja iznosi 718.389 evra.

3. RIZICI I PROBLEMI

Tokom izveštajnog perioda je utvrđeno nekoliko rizika i osmišljene su mere za njihovo ublažavanje. U odeljku koji sledi je dat prikaz ključnih postojećih rizika i problema koji utiču na Program.

- *Produženo trajanje pandemije kovida 19 utiče na modalitet implementacije i može dovesti do kašnjenja u ostvarivanju rezultata Programa.* Broj zaraženih neprestano raste od jula, a kulminirao je krajem septembra, kada je zabeleženo više od 7.500 novozaraženih na dnevnom nivou. Pandemija u ovoj fazi utiče na modalitet implementacije, s obzirom na ograničenja vezana za organizovanje sastanaka uživo, što će sve više dobijati na značaju narednih meseci s obzirom na planirane kampanje na terenu i aktivnosti jačanja kapaciteta. Štaviše, konačni efekti pandemije na nacionalnu privredu i socijalnu sigurnost tek treba da budu utvrđeni. Program stoga planira da primenjuje hibridni pristup aktivnostima na terenu, organizovanjem kako živih tako i virtuelnih obuka i info sesija, a na svojoj internet stranici je uspostavio i dodatne funkcionalnosti za

komunikaciju sa ciljnim korisnicima.

- *Može doći do smanjenja prilika za LSU koje imaju niže kapacitete.* Pravo učešća na konkursu za izradu teritorijalnih strategija imaju LSU sa više od 40.000 stanovnika i kapacitetima da učestvuju u ovom procesu, bilo samostalno kada je reč o izradi strategije OUR ili u partnerstvu sa još najmanje tri LSU kada je reč o izradi strategije ITI. Manjim LSU sa nižim kapacitetima stoga može biti uskraćena mogućnost da učestvuju u procesu razvoja strategije te su osmišljene aktivnosti jačanja kapaciteta kako bi sve LSU u Području odgovornosti Programa imale iste prilike za učešće. Pored toga, LSU na nižem razvojnom nivou će imati prioritet u okviru drugih aktivnosti Programa koje će se nezavisno sprovoditi čime će se pripremiti teren da sve LSU u PO Programa imaju priliku da imaju koristi od pomoći Programa.
- *Kašnjenja u implementaciji mogu ugroziti sposobnost Programa da beleži rezultate u implementacionom periodu.* Program kasni sa realizacijom planiranih kvartalnih aktivnosti zbog dužeg vremena potrebnog za potvrdu pristupa delu aktivnosti, kašnjenja u odobrenju Uvodnog izveštaja Programa i u početku rada Upravnog odbora Programa. Program će ubrzati objavljivanje Javnih poziva kako bi nadoknadio kašnjenja.

4. KVALITET

Obezbeđen je kvalitet rezultata Programa razvijenih tokom izveštajnog perioda. Naime, izrađene javne pozive su odobrili interni odbor za projekte Kancelarije UNOPS u Srbiji, operativni timovi Kancelarije i predstavnici komplementarnih projekata koje sprovodi UNOPS, a eksterno su razmotreni u opsežnim konsultacijama sa ključnim zainteresovanim stranama.

5. ODRŽIVOST

Pristup Programa održivosti uređen je Planom upravljanja održivošću³ sačinjenim tokom ovog kvartala. On se usredsređuje na ekonomske, društvene i ekološke aspekte Programa i u njemu su utvrđene ključne akcije i pokazatelji za merenje održivosti intervencija EU PRO Plus, kao i merila za praćenje i izveštavanje.

Aktivnosti koje je Program sprovodio tokom izveštajnog perioda valjano odražavaju aspekte održivosti a predložene mere su integrisane u aktivnosti EU PRO Plus. Ovo obuhvata inkorporiranje održivosti kao obaveznog dela kriterijuma za evaluaciju u okviru tri javna poziva sačinjena tokom izveštajnog perioda. U okviru Javnog poziva za predloge projekata za OPP će biti ocenjena finansijska održivost predloženih intervencija, njihova ekološka održivost i doprinos zaštiti životne sredine, kao i održivost ostvarenih rezultata. Slično tome, u okviru Javnog poziva za projekte lokalne infrastrukture će se ocenjivati održivost rezultata u okviru aspekata ekonomske, socijalne i ekološke održivosti, poput sposobnosti podnosilaca prijave da obezbede sredstva za operativne i troškove održavanja, rukovođenje projektom, kao i uticaj intervencije na životnu sredinu. Konačno, evaluacioni kriterijumi u Javnom pozivu za unapređenje socijalnih usluga obuhvataju evaluaciju finansijske i institucionalne održivosti, kao i mogućeg efekta aktivnosti na relevantne politike.

Pored toga, aktivnostima Programa usmerenim na jačanje kapaciteta na nacionalnom, regionalnom i lokalnom nivou će se obezbediti dugoročna održivost doprinosa Programa stvaranju strukture za upravljanje i primenu teritorijalnih mehanizama.

³ Plan održivog upravljanja dostupan je u kancelarijama Programa.
www.euproplus.org.rs

6. MEĐUSEKTORSKE TEME

Dobro upravljanje, rodna ravnopravnost, socijalno uključivanje, životna sredina i klimatske promene i digitalizacija

Program je tokom izveštajnog perioda obezbedio da međusektorske teme predstavljaju sastavni deo aktivnosti koje se razvijaju. Jednake mogućnosti i zastupljenost žena u aktivnostima vezanim za jačanje kapaciteta podržane su inkorporiranjem elemenata rodne ravnopravnosti (RR) u Plan jačanja kapaciteta nacionalnih institucija za uvođenje ITR.

Međusektorske teme predstavljaju sastavni deo Javnog poziva za unapređenje socijalnih usluga i inkorporirane su u kriterijume za evaluaciju, pri čemu doprinos socijalnoj inkluziji isključenih grupa predstavlja jedan od glavnih ciljeva ovog PDP. Intervencijom izrade teritorijalnih strategija se podstiču inkluzivni i rodno osetljivi projekti, dok će se jednaka zastupljenost žena i muškaraca podsticati prilikom uspostavljanja međusektorskih radnih grupa.

Inicijative vezane za MSP se podstiču da uključuju aktivnosti korporativne društvene odgovornosti (KDO) koje su usmerene na zadovoljavanje potreba lokalnih zajednica, podršku ugroženim grupama, kao i aktivnosti koje podstiču i unapređuju rodnu ravnopravnost.

Pored toga, Program podržava unapređenje svesti o RR i socijalnom uključivanju kako interno tako i eksterno, uključivanjem određenih elemenata u Strategiju komunikacije. RR i inkluzivni aspekti predstavljaju sastavni deo Strategije komunikacije i aktivnosti, primenjuju se u svakodnevnoj komunikaciji i promovisu se, na primer, u medijima preko projekata vezanih za rodnu ravnopravnost, itd.

Digitalizacija kao međusektorska tema je uzeta u obzir i uvršćena u Javni poziv za predloge projekata za OPP. Takođe je potvrđena kao ključni aspekt za unapređenje kvaliteta usluga koje lokalne samouprave pružaju poslovnoj zajednici te predstavlja ključnu oblast podrške predviđenu konceptom Javnog poziva za ovu aktivnost, koja će obuhvatati prikupljanje, digitalizaciju, analizu i predstavljanje podataka kojima će se unaprediti dostupnost informacija od značaja za preduzeća ili promovisati potencijali teritorija.

7. KOMUNIKACIJA I VIDLJIVOST

U koordinaciji sa Delegacijom EU (DEU), MEI i Kabinetom predsednika RS je 14. septembra organizovan skup na visokom nivou kojim je obeležena primopredaja 26 specijalizovanih vozila za distribuciju vakcina i promovisana dodatna podrška angažovanju oko 200 zdravstvenih radnika. Skupu su prisustvovali predsednik RS Aleksandar Vučić i šef Delegacije EU u Srbiji ambasador Emanuel Žofre, ministarka za evropske integracije Jadranka Joksimović i ministar zdravlja Zlatibor Lončar, kao i predstavnici 24 državne zdravstvene institucije koje su primile donaciju. O skupu je objavljeno i emitovano 100 medijskih priloga (62 u medijima sa nacionalnom pokrivenošću) u kojima je promovisana podrška EU u borbi protiv oboljenja COVID-19.⁴

Nacrt Strategije komunikacije i vidljivosti EU PRO Plus⁵ je dostavljen na razmatranje MEI i DEU, a tim za komunikacije DEU razmatra koncept konkursa za kalendar za 2022. Pored toga su sačinjene Smernice o

⁴ Aneks IV, Prilog 3 Prikaz komunikacionih aktivnosti EU PRO Plusa

⁵ Aneks IV, Prilog 1, Nacrt Strategije komunikacije EU PRO Plusa

www.euproplus.org.rs

komunikaciji i vidljivosti⁶, baza kontakata Programa je ažurirana i privodi se kraju izrada alatke za mapiranje zainteresovanih strana.

Na zahtev zainteresovanih strana su pripremljeni dokumenti sa osnovnim informacijama o primopredaji vozila za prevoz vakcina za Kabinet predsednika RS i DEU, za sastanak Prijatelja južne Srbije, kao i pregled projekata u Bojniku, Jablaničkom i Raškom okrugu i opštini Raška.

U toku je izrada strategija kampanja na terenu a i promotivnih materijala za pozive vezane za IOTR i OPP – sačinjeni su nacrti strategija, kao i štampani i video materijali, koji će biti ažurirani u skladu sa povratnim informacijama UOP.

Tender za nabavku nagrada za pobednike Takmičenja za medije je uspešno okončan. Odabrana su dva ponuđača, jedan za audio i video a drugi za IT opremu. Isporučka opreme se očekuje početkom decembra 2021. Prvi set promotivnog materijala Programa isporučen je nakon uspešnog potpisivanja ugovora o nabavci promo materijala.

Novi Program posredno dobija publicitet u raznim kampanjama DEU kojima se promovišu aktivnosti prethodnog programa a koje će nuditi i EU PRO Plus. Naime, projekat lokalne infrastrukture u Kraljevu⁷ je obuhvaćen kampanjom DEU kojom se podržavaju paraolimpijski tim RS i osobe sa invaliditetom. Kampanja DEU o podršci poljoprivredi je uključivala uspešne priče o prokupačkom preduzeću za preradu voća i povrća⁸ i projektu socijalne kohezije u Babušnici.⁹

8. NAUČENE LEKCIJE

Program treba agilno da reaguje na promene spoljnih okolnosti i pripremi fleksibilni plan rada kako bi ubrzao pripreme za sve aktivnosti nezavisno od spoljnih odobrenja.

9. NAREDNI PERIOD IZVEŠTAVANJA¹⁰

U narednom periodu je potrebno ostvariti sledeće ključne međuciljeve:

Rezultat 1. Poboljšano planiranje razvoja u ciljnim opštinama i uvođenje koncepta ITI

- *Aktivnost 1.1* Pripremiti prvi paket – obuku za MEI o instrumentima teritorijalnog razvoja
- *Aktivnost 1.1* Izraditi nacrt opštih delova komparativne analize država članica EU
- *Aktivnost 1.2* Sprovesti Poziv za dostavljanje prijave za razvoj teritorijalnih strategija i evaluirati prijave
- *Aktivnost 1.2* Sprovesti sedam regionalnih info sesija radi promocije Poziva i obuku o integralnom održivom teritorijalnom razvoju
- *Aktivnost 1.2* Izraditi nacrt metodologije izrade teritorijalnih strategija
- *Aktivnost 1.2* Pokrenuti postupak nabavke radi odabira konsultantske kuće za izradu strategija ITI
- *Aktivnost 1.2* Okončati zapošljavanje preostalih stručnjaka
- *Aktivnost 1.3* Razmotriti i oceniti postojeće Lokalne akcione grupe (LAG) u PO Programa radi osmišljavanja programa bespovratne pomoći i aktivnosti jačanja kapaciteta za LAG koje treba

⁶ Aneks IV, Prilog 2, Smernice o komunikaciji i vidljivosti EU PRO PLUSA, usaglašene sa Priručnikom Evropske komisije [o komunikaciji i vidljivosti spoljnih aktivnosti koje finansira EU](#) i njenim [Smernicama o vidljivosti projekata koje EU finansira u Srbiji](#)

⁷ Euzatebe.rs [Paraolimpijci](#) (26. avgust 2021)

⁸ Euzatebe.rs [Proizvodnja u harmoniji s prirodom](#) (14. septembar 2021)

⁹ Poljoprivreda.europa.rs [Organsko iz plastenika - i zdravo i ukusno](#) (20. septembar 2021)

¹⁰ Plan rada EU PRO Plusa za period od 1. oktobra do 31. decembra 2021. dostupan je u Aneksu V, Prilog 5.1. www.euproplus.org.rs

sprovesti 2022. godine

Rezultat 2. Unapređeni ekonomski rast u ciljnim opštinama

- *Aktivnost 2.1* Pripremiti nacrt Javnog poziva za projekte poslovne infrastrukture
- *Aktivnost 2.2* Objaviti Javni poziv za predloge projekata za organizacije za podršku poslovanju i sprovesti info sesije i terenske aktivnosti u vezi sa pozivom.
- *Aktivnost 2.2* Pripremiti za objavljivanje Javni poziv za predloge za nabavku opreme i uvođenje usluga za preduzetnike i mikro i mala preduzeća

Rezultat 3. Poboljšana socijalna infrastruktura i socijalna kohezija u ciljnim opštinama

- *Aktivnost 3.1* Objaviti Javni poziv za projekte lokalne infrastrukture
- *Aktivnost 3.1* Organizovati info sesije radi promovisanja Javnog poziva za projekte lokalne infrastrukture
- *Aktivnost 3.2* Finalizovati Javni poziv za unapređenje socijalnih usluga i dobiti odobrenje UOP
- *Aktivnost 3.2* Pratiti i evaluirati sprovođenje bespovratne pomoći dodeljene 23 zdravstvena centra

Komunikacija Programa

- Finalizovati terensku kampanju i promotivne materijale za PDP IOTR i osmisliti kampanje za PDP OPP
- Izraditi OPZ za Likovni konkurs za kalendar za 2022 i promotivne materijale
- Sačiniti ugovor o medijskom plasmanu radi podrške komunikacionim i terenskim aktivnostima

LFM – Napredak u odnosu na pokazatelje

Legenda

	Aktivnost je sprovedena a rezultati ostvoreni u skladu sa postavljenim ciljevima
	Aktivnost napreduje u skladu sa planom
	Aktivnost se sprovodi sa kašnjenjem kojim je moguće upravljati
	Aktivnost je kritična

Objektivno proverljivi pokazatelji	Objektivno proverljivi pokazatelji – cilj	Napredak ostvaren tokom izveštajnog perioda
Opšti cilj: Doprineti društveno-ekonomskom razvoju, prosperitetu i socijalnoj koheziji društva u Srbiji Svrha projekta: Smanjiti društveno-ekonomske razlike u dva regiona u Srbiji	Položaj na rang listi Svetske banke o uslovima poslovanja - 74 Položaj na Indeksu globalne konkurentnosti - 69 BDP i broj nezaposlenih u regionu Šumadije i Zapadne Srbije - 20 / 101.760 BDP i broj nezaposlenih u regionu Jugoistočne Srbije – 14,2 / 83.712	Srbija rangirana na 44. mestu sa ukupno 75,7 poena u Izveštaju o poslovanju Svetske banke za 2020. godinu Srbija je imala 60,85 poena na Indeksu globalne konkurentnosti 2019. godine koji je objavio Svetski ekonomski forum
REZULTAT 1 Poboljšano planiranje razvoja u ciljnim opštinama i uvođenje koncepta ITI		
Aktivnost 1.1 Jačanje nacionalnih kapaciteta za uvođenje integralnog	Broj usvojenih strategija - 15 (2022) Pripremljeni predlozi za regulatore i	U toku je izrada detaljne obuke za MEI kao deo Modula 1 Plana jačanja kapaciteta.

teritorijalnog razvoja	procesni okvir koji će omogućiti pripremu modela EU za teritorijalno planiranje (2023)	
Aktivnost 1.2 Unapređenje kapaciteta opština i regionalnih razvojnih agencija za uvođenje koncepta integralnog teritorijalnog planiranja	Uspostavljeni pristupi praćenju, izveštavanju i evaluaciji u vezi sa modelom IOTR (2022)	Javni poziv za podnošenje prijava za izradu teritorijalnih strategija sačinjen i spreman za objavljivanje.
Aktivnost 1.3 Sprovođenje aktivnosti koje doprinose društveno-ekonomskom rastu, predviđenih strategijama integralnog teritorijalnog planiranja	<p>Broj obučenih službenika na republičkom nivou - 40 (2022)</p> <p>Broj LSU i RRA koje će imati koristi od intervencija – najmanje 80% (2022)</p> <p>Broj kreiranih ili unapređenih alatki – najmanje jedna (2022)</p> <p>Broj planova IOTR čije se sprovođenje podržava – najmanje 10 (2023)</p>	Aktivnost planirana za 2022.
REZULTAT 2 Unapređeni ekonomski rast u ciljnim opštinama		
Aktivnost 2.1 Razvoj poslovne infrastrukture i usluga vezanih za poslovanje na lokalnom nivou	<p>Otvoreno ili omogućeno otvaranje najmanje 300 radnih mesta (2023)</p> <p>Najmanje 500 početnika u poslovanju, mikro i malih preduzeća koja su imala koristi (2023)</p> <p>Broj omogućenih investicija - 6 (2023)</p> <p>Broj podržanih projekata poslovne infrastrukture - 6 (2023)</p>	<p>Od Ministarstva privrede dobijene povratne informacije o pristupu podršci projektima poslovne infrastrukture.</p> <p>Sačinjen koncept unapređenja usluga vezanih za poslovanje.</p>
Aktivnost 2.2 Povećanje konkurentnosti i održivosti preduzeća koje doprinosi ekonomskoj stabilnosti lokalnih zajednica	<p>Broj podržanih projekata unapređenja usluga vezanih za poslovanje - 10 (2023)</p> <p>Broj podržanih početnika u poslovanju, preduzetnika i preduzeća - 100 (2022)</p> <p>Broj podržanih mladih i žena koji pokreću poslovanje - najmanje 50 (2022)</p> <p>Broj ljudi koji su imali koristi od obuke u razvoju veština - 200 (2022)</p> <p>Broj podržanih OPP projekata - 10 (2022)</p>	<p>Javni poziv za predloge projekata za OPP sačinjen i spreman za objavljivanje pošto ga odobri UOP.</p> <p>Poziv za nabavku opreme i uvođenje usluga za preduzetnike i mikro i mala preduzeća preduzeća sačinjen.</p> <p>Poziv za dostavljanje prijava za nabavku opreme i uvođenje usluga u cilju podrške ženama i mladima koji pokreću poslovanje je sačinjen.</p>

REZULTAT 3		
Poboljšana socijalna infrastruktura i socijalna kohezija u ciljnim opštinama		
Aktivnost 3.1 Razvoj i unapređenje infrastrukture koja doprinosi poboljšanom kvalitetu života	Broj ljudi koji imaju koristi od unapređenih javnih objekata/usluga – najmanje 35.000 (2023)	Poziv za projekte lokalne infrastrukture sačinjen je i spreman za objavljivanje pošto ga odobri UOP.
Aktivnost 3.2 Podrška javnim institucijama, uključujući institucije socijalne zaštite, da unaprede socijalne usluge i pripremljenost za vanredne situacije	Broj sprovedenih projekata socijalne infrastrukture - 30 (2022) Broj podržanih projekata OCD u vezi sa socijalnim uslugama - 20 (2022)	Poziv za unapređenje socijalnih usluga finalizovan je na osnovu analize i konsultacija sa ključnim zainteresovanim stranama.
N/A Podrška aktivnostima usmerenim na sprečavanje i suzbijanje oboljenja COVID-19		Vozila za prevoz vakcina i uređaji i tečnost za dezinfekciju nabavljeni kako bi se podržalo suzbijanje pandemije oboljenja COVID-19 isporučeni su krajnjim korisnicima u skladu sa planom.

ANEKSI

Aneks I Unapređeno razvojno planiranje

Aneks I Prilog 1 Priručnik o integralnom održivom urbanom razvoju

Aneks II Unapređen ekonomski rast

N/A

Aneks III Unapređena socijalna infrastruktura i socijalna kohezija

N/A

Aneks IV Komunikacija

Aneks IV Prilog 1 Nacrt Strategije komunikacije EU PRO Plus

Aneks IV Prilog 2 Smernice o komunikaciji i vidljivosti EU PRO Plus

Aneks IV Prilog 3 Pregled komunikacionih aktivnosti EU PRO Plus

Aneks V Upravljanje Programom

Aneks V Prilog 1 Plan rada EU PRO Plus za četvrti kvartal 2021. godine